

DSE放榜 | 英國升學篇 | 最受歡迎英國大學、高錄取率學科、提升升學成功率的貼士

21.07.2021



DSE中學文憑試今日（21日）放榜，5萬名考生今早收到成績表，今年共有七名考生成為狀元，考獲7科獲5**，當中三人在數學延伸部分亦考獲5**，成為16星「超級狀元」。放眼近年香港出現的海外升學和移民潮，據教育局《中六學生出路統計調查報告》顯示，今年離港升學人數急增4成，也有不少成績優異的考生計劃到英國升學移民。

到底哪些英國大學是最受歡迎？哪些學科較熱門或錄取率較高？除了學業成績，有什麼其他條件會提升升學的成功率？就以上的各種疑問，編輯邀請了擁有多多年幫助學生成功升讀海外名牌大學經驗的Jennifer Ma，分享她在英國升學方面的策略！

▼ DSE放榜 | 英國升學篇 ▼

1. 最受歡迎的英國大學
2. 英國升學熱門科目
3. 英國升學高錄取率科目
4. 提升英國升學成功率的方法

DSE放榜英國升學 | #1 哪些英國大學是最受歡迎？

很多香港學生都會有興趣報讀英國排名首位的G5 大學，亦即是牛津大學、劍橋大學、倫敦帝國學院、倫敦政治及經濟學院、以及倫敦大學學院。

因為這幾所大學都位於倫敦和其他主要城市，往往會吸引一流的學者和研究人才，而且世界排名高有名氣，學生畢業後在附近有更多就業機會，所以素來備受到學生的歡迎。

近年華威大學、杜倫大學、約克大學等學府雖然不是位於繁華城市，但他們的研究發展和校園設備亦越來越出色，而且擁有全球化的師資陣容，也是吸引學生的熱門學校。

DSE放榜英國升學 | #2 哪些是近年熱門的科目？

雖然醫學和法律系這些專業學科仍然很受學生歡迎，但英國大學正在提供更多跨學科科目，將藝術、人文、社會和自然科學的理論和實踐政策聯繫起來。

無論是倫敦大學學院的藝術與科學、華威大學的全球可持續發展，還是倫敦國王學院的人文科學，這些課程都旨在為今天和未來幾代提供跨越藝術、人文、社會和自然科學的豐富技能，準備學生以多學科的視角來面對和解決全球問題。

學生有更多機會專攻量子領域，例如倫敦帝國學院的工程系課程，從分子生物工程到核工程材料等層面都能廣泛應用。

DSE放榜英國升學Q&A | #3 哪些學科錄取率較高？

從收生統計的數據上看，一些結合經濟和歷史等學科組合的錄取率相對上較高，但學生仍需確保他們能夠輕鬆應對所有相關科目，否則他們在大學的學術之旅將充滿挑戰。

這同樣適用於小眾科目如經典文學和戰爭研究等，儘管它們的錄取率可能很吸引，但學生需要對該學科足夠的知識才能提升自身的競爭力。

DSE 放榜英國升學 Q&A | #4 有什麼其他條件可提升升學成功率？

有興趣報考頂尖英國大學的同學，應在高中選科時考慮將來報考大學的主修科，確保其公開試有應考相關科目並滿足大學入學要求。

在課堂之外，學生應多參與以學術為基礎的課外活動，如獨立研究和學科競賽，以彰顯他們的學習熱情。這些課外活動將作為 英國大學聯招UCAS 申請中個人陳述的有用參考，學生以大概600字的文章闡述自己追求特定課程或科目的願望，以及他/她的個人經歷、成就和技能以展示他們對學習的熱誠。

由於學生只會向五所大學提交一份個人陳述，文章中提出的學術見解不僅要證明他們對於知識的好奇心，更應與他們申請的五個本科課程密切相關，因此一份出色的個人陳述應該建立在紮實的學科知識基礎。

大多數知名院校的醫學和法律等具競爭性的科目，以及牛津劍橋的大部分學科都要求學生參加能力傾向測試，這可能比公開試成績更重要。因此讓學生熟悉考試形式（例如計算機化抑或紙本化）、應考日期（例如面試前或面試當日）、以及熟習考試問題類型為至關重要。

若報讀牛津、劍橋大學、以及醫學專業的申請者，學生們更需要通過學術入學面試來獲得有條件錄取通知書。